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Conseil d’établissement 

Procès-verbal 

Lundi 30 septembre 2024 
19h00 - Salon du personnel 

 
 
 
1. Ouverture de l’assemblée (19h05) et vérification du quorum 

 
Présences : Marilyn Gosselin, Marylène Fournier, Valérie Germain, Chrystelle 
St-Laurent, Alexandra Michaud, Nadia Pelletier, Dina Luz Moreno, Vincent 
Boutin, Richard Audy, Monique Bergeron. 
 
Absence : aucune 
 

2. Présidence et vice-présidence (Mandat des membres) – Nomination  
À la présidence, Alexandra Michaud se propose et elle est nommée à l’unanimité.  
 
À la vice-présidence, Vincent Boutin propose Nadia Pelletier et elle est nommée 
à l’unanimité. 

 

3. Nomination d’un(e) secrétaire  
 

Valérie Germain se propose pour être secrétaire pour les rencontres. 
 
4. Lecture et adoption de l’ordre du jour du 30 septembre 2024 

L’ordre du jour est lu et adopté. 
 
Approuvé par Chrystelle St-Laurent 
Appuyé par Richard Audy 

 

5. Lecture, suivis et adoption du procès-verbal de la réunion du 17 juin 2024 
Le procès-verbal est lu et adopté. 
 
Approuvé par Marylène Fournier 
Appuyé par Alexandra Michaud 

 
6. Parole au public 

Aucun public 
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7. Mot de la nouvelle présidente 
7.1. Calendrier des rencontres 2024-2025 

Nous avons confirmé les dates des rencontres pour cette année : 
30 septembre, 11 novembre, 20 janvier, 17 mars, 5 mai et 9 juin. 
 
Nous convenons de maintenir les rencontres à 19h00 
 
Approuvé par Marilyn Gosselin 
Appuyé par Valérie Germain 
 

7.2. Règles de régie interne (Révision) 
La direction avait oublié d’envoyer les règles de régie interne pour 
consultation avant la rencontre. Elle présente donc les règles pour réviser 
les règles. 

• Dans la section composition des membres : Nous maintiendrons 
l’information sur la composition des membres même s’il n’y a pas 
d’enseignants cette année au conseil d’établissement. 

• Membre de la communauté : Suggestion pour la maison des jeunes. 

• Modifications : 
o Enlever le libellé des rencontres de façon virtuelle sauf pour des 

exceptions. 
o Lorsque possible, les documents seront envoyés avant les 

rencontres, sinon ils seront présentés pendant les rencontres. 
o À moins d’un changement, il n’y a pas de minutage. 
o Le varia reste ouvert pour les points à ajouter. 
o Point 17 : Lettre aux parents : info parents. Il n’y a pas 

d’affichage sur le babillard, l’ordre du jour des rencontres est sur 
le site de l’école. 

o Point 18 : Il y a un budget de 250$ pour les rencontres. Il est 
suggéré de conserver ce budget pour la rencontre de janvier et 
pour la fin de l’année. L’argent pourrait également servir pour des 
enjeux de gardiennage pour permettre à des parents d’assister 
aux rencontres. Il faut avertir Julie Cayer si c’est un besoin. 

 
Adopté par Nadia Pelletier 
Appuyé par Richard Audy 
 

7.3. Formation obligatoire pour les membres du CÉ 
 

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-
secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-
obligatoire/. 
Il y a beaucoup de documents et de vidéos. Se référer aux fiches thématiques 
pour des éléments plus spécifiques. Les capsules doivent être visionnées par 
les membres de façon individuelle d’ici à la prochaine rencontre (11 
novembre). 
 
 
 

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire/
https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire/
https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire/


P a g e  3 | 5 

 

 
7.4. Membres de la communauté : 

(Possibilité de 2 membres nommés par les membres du CÉ, discussion 
pour voir s’il y a des candidats éventuels) 
Nous avons soulevé la possibilité de contacter la maison des jeunes pour 
des projets éventuels. 

 
8. Mot de la direction d’école: 

 
Points d’information : 
8.1. Dénonciation d’intérêt 

Signé par tous les membres 
 

8.2. Organisation scolaire 2024-2025 
Julie présente le tableau de l’organisation scolaire. 

Niveau Nombre de classes Nombre d’élèves 

Préscolaire 3 57 

1e année 2 44 
2e année 2 52 

1e -2e année 1  
3e année 2 48 

4e année 3 (cohorte à défi) 53 

5e année 2 44 
6e année 2 49 

Total 17 classes 347 élèves 
 

• Dans la classe de 1-2, il y a 10 élèves en première année et 10 en 
deuxième année pour éviter de devoir ajouter des élèves en cours 
d’année. 

• Nous sommes la seule école actuellement qui a une cohorte à défi avec 
un groupe supplémentaire au lieu d’avoir une co-enseignante pour 
soutenir le titulaire. Ce qui donne 3 groupes au lieu de 2 en quatrième 
année. Pour l’instant, il y a beaucoup de positif. On ne souhaite pas 
remplir les groupes en cours d’année. Il y a donc un plafond du nombre 
d’élèves à 20 élèves maximum par groupe pour la cohorte à défi. 
(Actuellement, il y a 17, 18 et 18 élèves). 
 

8.3. Nouvelle du personnel 
La direction nous donne des nouvelles du personnel, pour l’instant, on 
touche du bois, l’organisation est plus stable que l’année dernière. 
 

8.4. Soutien pédagogique et plan de rattrapage 
Il reste de l’argent du plan de rattrapage de l’année dernière (suite de la 
grève). Trois enseignants vont faire du soutien en classe d’ici au 30 
novembre. Le tout débutera dans la semaine du 7 octobre pour environ 32 
à 35 périodes au total. 
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Il y a un ajout de 40% de tâche en 2e, 3e, 5e et 6e année pour du soutien toute 
l’année. Il n’y en a pas en maternelle ni en première année à cause du 
soutien à la classe avec les éducatrices du service de garde et il n’y en a pas 
en 4e année comme il y a déjà les mesures de la cohorte à défi. 
 

8.5. Projet éducatif 2023-2027 
Le projet a été envoyé par courriel et a déjà été approuvé l’année dernière. 
Il y a 6 objectifs sur 3 ans. Les membres du comité doivent consulter le 
document pour la prochaine rencontre.  

 
Points à approuver 
 
8.6. Normes et modalités d’évaluation 

Le conseil d’établissement est informé et les normes et modalités seront 
déposées sur le site de l’école. 
 

8.7. Sorties 
Toutes les sorties ont été approuvées par les membres du comité (sorties 
et activités gratuites, sorties éducatives payées par les parents, sorties du 
service de garde). 
 
Approuvé par Nadia Pelletier 
Appuyé par Chrystelle St-Laurent 
 
Il y a abstention de parole pour les membres de la fondation (Marylène 
Fournier et Alexandra Michaud) lors de l’approbation des campagnes de 
financement. 
 
Approuvé par Richard Audy 
Appuyé par Marilyn Gosselin 
 
 

9. Rapport des sous-comités 

 

9.1. Service de garde 

9.1.1. Activités des journées pédagogiques 

9.1.1.1. Monique Bergeron présente les activités prévues pour l’année 

(pommes, cinéma en autobus, spécial Halloween, quilles, 

volleyball, etc.). Pour l’instant, il y a beaucoup d’inscriptions pour 

les journées pédagogiques. 

9.1.1.2. Il a été soulevé que ce sont les mêmes sorties toutes les années 

lors des journées pédagogiques, ce qui pourrait être répétitif pour 

les élèves qui reviennent tous les ans. Il est parfois difficile de 

trouver des activités qui fonctionnent de la maternelle à la sixième 

année. Les membres du comité souhaitent également soulever le 

fait qu’il faudrait s’assurer d’avoir des activités à faible coût. Il est 

également proposé de vérifier les transports possibles avec la STS 

pour les sorties au cinéma par exemple.  
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9.1.2. Hausse des coûts : Le coût pour le service de garde sur l’heure du 

diner uniquement est le même que l’année dernière, soit 1.70$. Il y aurait 

140 élèves inscrits. Le ratio est de 1/20 au lieu de 1/60, si on compare 

avec les dineurs qui ne sont pas au service de garde. Le coût journalier 

a été augmenté par le ministère et est passé de 9.20$ à 9.50$. Il y a 

environ 140 élèves inscrits comme journalier. Le coût pour une journée 

pédagogique est demeuré à 15.75$ (sans les sorties). 

 

9.2. Santé globale 

Le programme de santé globale est brièvement présenté. 

 

9.3. Fondation 

Les membres de la fondation expliquent les campagnes de financement.  

 

9.4. Comité de parents bénévoles de l’école 

Marylin Gosselin fera un Forms pour cibler les bénévoles selon leurs intérêts 

pour faciliter la répartition des besoins. Cette première sélection facilitera le 

lien entre les parents et les enseignants. 

 

10. Nomination du nouveau délégué au Comité de parents du CSSRS  

• Marilyn Gosselin se propose et est nommée à l’unanimité. 

• Chrystelle St-Laurent se propose comme substitut et est nommée à 

l’unanimité. 

 

11. Compte-rendu de la vie à l’école  

11.1. Rencontres de parents 

Il a été soulevé que les parents ont bien apprécié de voir les 

spécialistes, ce qui n’avait pas toujours été le cas lors des années 

précédentes. Il a été nommé que selon les horaires des différentes 

rencontres, il n’est pas toujours possible pour les spécialistes d’être 

présents. 

 

11.2. Présence de junior 

Junior est la mascotte de l’école. La direction s’assure que la sécurité 

et la santé des élèves sont la priorité. Alexandre s’assure d’apporter 

une attention particulière quand il est en contact avec les plus jeunes 

enfants. Il est possible de faire des ajustements au besoin. 

 

Sa présence à l’école est appuyée à l’unanimité par les membres du 

comité. 

 

12. Date de la prochaine rencontre 

11 novembre 2024 à 19h. 

 

13. Levée de l’assemblée : La séance est levée à 21h25. 


